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в. 24 часа, стр. 1,4,5, 18.05.2022 
Само 1000 най-богати пенсионери няма да си вземат цялата сума, но риск най-бедните да загубят 
по 7-8 лв. 
 
 
Консенсус по най-голямото отместване на тавана на пенсиите - на 3400 лв. ИТН ядосани и пак 
играят соло - със свои предложения 
Големият проблем е приближаването на минималната и средната пенсия 
Поне два варианта за социалната, за да се компенсира отпадането на бонусите 
Пенсиите да се вдигнат с 21,6% от 1 юли, за да се спре раздаването на бонуси, като 
едновременно с това се компенсира нарастващата инфлация. Това предложение на най-
голямата партия в управляващата коалиция - "Продължаваме промяната", се очертава като 
фаворит за офертата, с която властта излиза към възрастните от 1 юли. От тази дата се слага 
край на различните компенсиращи добавки. но подписът на политиците още не е сложен до 
последно снощи от "Има такъв народ" се оплакваха, че не са били известени. Шефът на 
бюджетната комисия Любомир Каримански се обяви за изненадан от такова вдигане на 
пенсии, макар вече седмици да се говори за вариант около 20%. 
По-скоро гневът откъм Слави Трифонов и хората му е, че ПП сложи пакета от 14 мерки на 
масата като солова акция ден преди коалиционния съвет. Заподозря ги в партийна кампания. 
Откъм БСП избраха обратния подход - обявиха ги за свои идеи и веднага се съгласиха. (Виж 
още вляво.) 
Големият проблем е изравняването на минималната и средната пенсия, обясни преди 
лидерската среща Каримански. Как си представяте хората, които искат да се осигуряват на 
реалните си доходи, да са доволни от това предложение, попита той и се обяви категорично 
против. 
Конкретни предложения от "Демократична България" не се чуха през последните два дни, но 
десните са принципно за отпадането на бонуси и добавки и вдигане вместо това на всички 
пенсии. "Добавките изкривяват целия пенсионен модел", коментира Ивайло Мирчев вчера. 
С уговорката, че ИТН отново може да се дистанцира от останалите 3 партии, "24 часа" направи 
сметки как ще се вдигнат парите на възрастните хора по групи. (Виж таблицата на 5-а стр.) 
Предложението на "Промяната" ще струва около 1,4 млрд. лв. 
По този начин минималната пенсия ще стане 449,92 лв. Сега тя е 370 лв., а заедно с бонуса от 
60 лв. около 1 млн. пенсионери получават 430 лв. Така че доходите им от юли ще се вдигнат с 
20 лв. 
Средната пък ще достигне 700,4 лв., като сега тя е 576 лв., а заедно с бонуса стига до 636 лв. Тук 
увеличението е 
Двойно е то при тавана на пенсиите - от сегашните 1500 лв. правителството има намерение да 
го вдигне до размера на максималния осигурителен доход - 3400 лв., а след актуализацията на 
бюджета ще се развърже от него. Сега по закон таванът е 40% от максималния осигурителен 
праг, макар тази година правилото да не се приложи. C промяната ограничени от него ще 
останат едва под 1000 най-богати възрастни българи. 
От началото на годината отпаднаха 3-те "златни години" и пенсиите се изчисляват само с 
дохода от 2000 г., затова максималният осигурителен доход се явява естествен ограничител на 
новоотпуснатите пенсии. 
За да се намали ефектът от отпадането на бонусите, от "Промяната" предлагат два варианта за 
нов размер на социалната пенсия за старост. Сега тя е 170 лв., а от нея се определят пенсиите 
на около 58 хил. души (Виж още в инфографиката.) 
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Според първия вариант тя ще се вдигне до 240 лв. При другия ще се приложат 21,6% и тя ще 
стане 206,72 лв. През последните три месеца на годината социалната пенсия бе 148,71 лв., 
тогава бонусът бе 120 лв. и така тази група хора получаваха общо 268,71 лв. От Коледа 
размерът й се вдигна на 170 лв., а бонусът стана 60 лв., затова общият им доход стана 230 лв. 
През януари бяха компенсирани с изравнителна добавка от 38,71 лв., за да не им падне 
доходът. Положението е на път да се повтори - и при двата варианта сега ще получат по-ниски 
суми. 
"Ако пенсиите се "увеличат" с 21,6 % от 1 юли, хиляди пенсионери ще са с намалени доходи от 
юли спрямо сега", алармира Мая Манолова. Тя даде пример с човек, който към 7 декември е 
по-лучавал пенсия от 340 лв. плюс бонус 120 лв., или общо 460 лв. "На 1 януари 2022 г. 
пенсията му се увеличава с 9,5 %, защото не са включени 2017-а, 2018-а и 2019-а, или тя вече е 
372,30лв. Така през тази година пенсионерът получава 372,30 + 60 ковид добавка + 27,70 лв. 
изравнителна добавка. От 1 юли този пенсионер ще получи увеличение на пенсията си с 21,6% 
и изчезват всички добавки. Така през юли той ще вземе 452,72 лв. Това е намаление на дохода 
му със7,28лв.", пресмята тя. Манолова е категорична, че една част от пенсионерите отново ще 
получат по-малко, а друга част - минимално увеличение между 1 до 5 лв. 
Управляващите обаче бяха категорични, че няма да остане пенсия под линията на бедност, 
стига човекът да се е пенсионирал с достатъчно стаж и възраст. 
Моделът на ПП залага и втората стъпка - увеличение на пенсиите от 1 октомври. 
Преизчисляването тогава ще е на базата на швейцарското правило, като във формулата ще 
превалира или ръстът на инфлацията, или този на осигурителния доход - който е по-висок. Ще 
се правят индивидуални изчисления за всички пенсии, за да се видят изкривяванията след 2008 
г. 
Това ще изчисти неравенствата между стари и нови пенсионери. 
Това означава в годините с нулева или много ниска инфлация във формулата да се увеличи 
сериозно тежестта на осигурителния доход. Сега двата компонетнта са 50:50 в оригиналното 
швейцарско правило. 
Очаква се по този начин над 700 хил. пенсионери да получат по-високи суми и да се стопи 
разликата в парите на хора с една и съща професия, пенсионирали се в различни години, която 
в момента може да стигне и 50%. 
БСП предлага за база осигурителния доход от 2021 г. 
Миналата седмица пред коалицията все още седеше и вариантът всички пенсии да се вдигнат 
само с 10% от 1 юли, но да продължи бонусът от 60 лв. "на калпак". Най-облагодетелствани от 
него са хората с ниските пенсии, но е несправедлив за тези, които са плащали по-високи 
осигуровки. При този вариант минималната пенсия набъбва до 467 лв. -със 17 лв. повече, 
отколкото при вдигане с 21,6%. Средната пък ще стигне 690,30 лв. - с 6 лв. по-малко от при 
21,6% ръст. 
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